



Помню там жили: Наталья Худобкина, Володя Худобкин с Анной Федоровной Дворяковой и дочерьми. Брылев Григорий Афанасьевич.

Дом родителей находился на востоке деревни. Сразу за домом рос кустарник из лозы и молодого березняка. После войны мы, ребяташки, находили в нем лошадиные черепа, винтовки с заржавевшими магазинами и истлевшими прикладами, седла, удила, стремена.

В военное время в наших краях дислоцировалась и вскоре была окружена немцами и разбита Закавказская кавалерийская дивизия Красной армии. На северо-восток от дома находился, в двухстах метрах, густой лес, который переходил в большой массив, распространявшийся в разные стороны.

Мне помнится в этом лесу рос старый высокий дуб, возвышавшийся над другими деревьями. Около него были густые заросли крушины, орешника и других деревьев. Под ними находили большое количество лисичек, многие из которых были покрыты листьями и травой. В лесу было множество окопов и воронок от мин и снарядов, заполненных талой водой. Весной мама отправляла меня к ним за талой водой, в которой она замачивала семена домашних растений. Слева от леса было поле, на котором обычно росло жито. На высоком дубе любил отдыхать могучий коршун. Мама про этот дуб мне рассказывала такую легенду.

Когда-то на этом дубе висели комоды пчел с медом, в лесу было много различных зверей. На поле, рядом с лесом, женщина жала серпом жито и вязала его в снопы. Вдруг из леса вышел медведь.

Женщина увидела его и потеряла сознание. Когда она очнулась, перед ее взором появилась картина – из лапы медведя торчит большая заноза (скабка). Женщина не испугалась и догадавшись, в чем причина, вырвала занозу из большой лапы зверя. Медведь взревел и бросился в лес. Через некоторое время медведь вновь вернулся. В лапах он нес жнице в награду большую колоду меда. Вот такая была история.